



Alcsútdobózi hírek

XXXI. évfolyam 1. szám | 2024. január

Karácsony nyugdíjasainkkal





A József Nádor Általános Iskola



Adventi szavalóverseny Szilveszter Mária magyar tanárnő szervezésében



Adventi várakozás az iskolában



Az 1.osztály karácsonyi műsora



Karácsonyi szeretet ölelés

Kedves Zsuzsika!

Nyugdíjba vonulásod alkalmából engeddd meg, hogy az iskola valamennyi dolgozója és tanulója nevében gratuláljak! Nyugdíjas éveidhez jó egészséget, vidám és csodás pillanokat kívánunk a családod körében.

Köszönjük a munkádat, a minden-kivel törődésed, az ötleteidet, és azt, hogy veled dolgozhattunk!

Beszéljenek a képek, hogy mennyi-re szerettünk!
Ölelésem küldöm mindenki nevé-ben: **Mariann**



hírei, eseményei



Keindl Zoltánné igazgató asszony engem kért fel a 2024/25-ös tanév első osztályosainak oktatására, ezért engedjék meg, hogy röviden bemutatkozzam. A nevem Ács Katalin, tanítványaim Kata néninek szólítanak.

Bár esztergomi születésű vagyok, kisgyermek korom óta Tatabányán élek. Gazdász szüleimtől örököltem a természet, nagymamámtól a zene szeretetét. 1992-ben szereztem diplomát az Esztergomi Vitéz János Tanítóképző Főiskolán, majd 1999-ben ének-zene szakos tanári diplomát a Szombathelyi Berzsényi Dániel Tanárképző Főiskolán. Tanító diplomám megszerzése után Tatabánya egyik általános iskolájában kezdtem dolgozni, ahol az ott eltöltött 30 év alatt nagyon sok dologban kipróbálhattam magam.

2022. szeptemberében kezdtem el tanítani a József Nádor Általános Iskolában, ahol Igazgató Asszony a 3. osztályosokat bízta rám. Elmondhatom, mostanra már igazán jó kapcsolatom van a gyerekekkel és szüleikkel egyaránt. De nem csak velük, hanem minden tanítványommal, akikkel szakos tanárként hétről hétre találkozom. Nagyon szeretek énekelni, ezért szívesen vállaltam el az iskolai énekkar vezetését is.

Mi az, amit igazán fontosnak tartok? Hogy a rám bízott gyerekek megtalálják helyüket a világban, boldog emberré váljanak. Mindenkiben van érték, mindenki valamiben tehetséges. Feladatom, hogy ennek az értéknek, tehetségnek a kibontakozását segítsem.

Fontos számomra, hogy olyan alapokat adjak, amelyekre a későbbiekben építeni lehet. A jó szövegértő olvasás lehetővé teszi, hogy a könyvek, mint néma barátok, kinyissák a gyerekek előtt a világot. A bennünket körül ölelő természeti és épített környezet megismerése a kulcsa annak, hogy szeressük hazánkat – legyen szó Alcsútdobozról vagy a Kárpát-medencéről. A közös játékok segítik a személyiség fejlődését, a társas kapcsolatok alakulását. A közös éneklések biztos örömforrást jelentenek a mindennapokban.

Most, amikor ezeket a sorokat írom, a téli szünet elején járunk. De várom a januárt, hogy újra találkozhassam negyedikesemmel, akikkel minden nap élményeket rejtő új kaland. És várom a szeptembert, amikor egy új csapattal kezdünk izgalmas utazásba. Már vannak ötleteim ...

Kata néni

Kata néni és a gyerekek



Angol nyelvi verseny a megyeszékhelyen

Iskolánk hat diákja vett részt november 16-án a székesfehérvári Tóvárosi Általános Iskola által meghirdetett angol nyelvi csapatversenyen, ahol a megye diákjai mérethették meg nyelvi készségeiket, tudásukat. A téma az őszi-téli ünnepek voltak.

Az 5. osztályból Bodnár János Dominik, Bócs Panna és Gulyás András Iván vettek részt, a 6. osztályból Jankovics Benjámin, Kollár Krisztina és Petrovits Bátor Robin. Szorgalmasan készültek, gyakoroltak a kiadott feladatlapok és hanganyagok segítségével. Nem okozott nehézséget számukra, mert mindannyian jó nyelvérzékkel rendelkeznek és szeretik, érdeklődnek az angol nyelv iránt.

Lelkesen indultunk útnak az al-

csútdobozi önkormányzat járművével, amit utólag is köszönünk szépen.

A két kis csapat számára adódtak



kihívást jelentő feladatok is, de elmondásuk alapján sikerült jól megoldani mindet. Az érdekes, változatos feladatok tetszetek nekik, köztük a Kahoot számítógépes program is. Az eredményt nagyon kíváncsian vártuk, hiszen most először vettek részt alcsútdobozi diákok angol nyelvi versenyen. Nem hiába, ugyanis a 6. osztályosok a 24 csapatból a 16. helyen végeztek, holtversenyben az ország egyik legjobb iskolájával, a fehérvári Telekiskolával. Az 5. osztályosok a 12 csapatból a 11. helyet érték el, néhány pont különbséggel csúpan az előtűk végzetekkel.

Nagyon büszkék vagyunk rájuk! Örülünk, hogy volt lehetőségünk eljutni a versenyre és ilyen szép eredmény után legközelebb is kedvet kapnak majd a gyerekek egy hasonló megmérettetéshez.

Holló Zsuzsanna nyelvtanár

Mindenkor örüljetek, szüntelenül imádkozzatok, mindenért hálát adjatok (1Thess 5:16-18)

Újévi fogadalmaink helyett

Év végén feltorlódnak az ünnepek, ilyenkor, aki tud, pihen és a szerettei körében van. Készültünk a karácsonyra, és az új évre. Ünnepeztünk, buliztunk, túléltük. Január legelején pedig felvázoljuk terveinket, sőt fogadalmainkat: majd most boldog lesz az új évünk, boldogabb, mint az összes eddigi. Na persze. . .

Vajon miért ez a kételkedő gondolat? Felmerül bennem a kérdés, hogy ugyan mitől lesz, vagy mitől lehet boldogabb ez az év, mint az előző, és az azt megelőzőek? Eddig talán nem törekedtünk? Talán törekedtünk. Ha számot vetünk, az eredmény mégis azt mutatja, hogy nem mindig sikerült minden úgy, ahogy elterveztük. Sőt a java nem sikerült. Sőt talán több volt az elbukásunk. Nem csoda, hogy vágyunk valami ennél jobbra, többre.

Azért, hogy egy év múlva ne ugyanitt tartsunk, lapozzuk fel mondjuk a Szentírást, mert az az Isten szava, hátha találunk benne valami választ.

Izajás prófétáról tudjuk, hogy sokat dorgálta a népet, és kilátásba helyezte az ország összeomlását – ami az asszír majd a babiloni agresszióval be is következett. Röviden: A próféta a nemzet (és az egyes ember) sikertelenségét kifejezetten annak tudja be, ha elpártolunk Istentől, és megszűnik az ő kegyelmének a befogadása részünkről. Aztán úgy döntünk, hogy „na majd megpróbáljuk önállóan. Most tényleg komolyan vesszük, amit tervezünk. Ha eléggé összeszedjük magunkat, sikerülni fog.” (Tavaly is ezt gondoltuk.)

Nos Izajás ennek a sziszifuszi munkának a kétes eredményét igen meghökkenítő módon írja le: „Amint a vajúdo asszony, aki közel van a szüléshez, felkiált gyöttrő fájdalomában, úgy voltunk mi is, Uram színed előtt. Terhesek voltunk, s vajúdtunk, de

csak szelet szültünk: szabadulást nem szereztünk az országnak, s nem születtek új lakói a földnek.” (Iz 26, 17-18) Mennyire kegyetlen metafora: Az emberi erőlködés eredménye újszülött helyett csupán szél. . .

De Isten nem hagy magunkra minket, ha mellette döntünk: rögtön a következő mondatban biztosít: „Életre kelnek majd halottaid, és holttestiük feltámad. Keljetek föl, és ujjongjatok mind, akik a porban nyugosztok! Mert világosság harmata a te harmatod, és az árnyak országa szülni fog.”

Nem igazán lesz boldogabb ez az évünk sem az eddiginél, ha nem tudunk Isten mellett dönteni, és nem kezdjük el őt követni. Összegezve tehát elég egyetlen fogadalmat tenni: *Ebben az évben jobban fogom szeretni Istent és embertársaimat, mint a korábbiakban.* És akkor remélhetőleg a szellentéssel egyenértékű sok hiábavalóság helyett Isten segítségével akár egy új, egy megújult élet boldogságát is létre tudom hozni.

Jäger Tamás

ÖKUMENIKUS IMAHÉT ALCSÚTDOBOZON

Szeretettel várunk minden érdeklődőt
2024. január 24-én 17 órára
a református gyülekezeti házba,
2024. január 25-én 17 órára a Jézus Szíve templomba
 az ökumenikus imahét alcsútdobozi alkalmaira!
*„Szeresd Uradat, Istenedet... felebarátodat pedig,
 mint saját magadat” (Lk 10,27).*

Burbela Gergely
 plébános atya

Lendvai Sándor
 református lelkipásztor

HADD SZÓLJON ÚJRA!

Támogass, ha tudsz

Két gyönyörű kincset rejt az alcsúti katolikus templom: két körülbelül 150 éves harmóniumot. Még az Osztrák-Magyar Monarchia idejében készültek, s bizonyosan József főhercegektől származtak a zárda, majd a templom részére. Az idősebb katolikusok még emlékeznek arra, hogy Marczinkó Juliska néni, Verbászi Jolánka néni és Nitti Gyuláné szólaltatták meg őket. Már akkor is kissé viseltetek voltak, a nagyobbiknak a láb-billentyűi nem működtek, s itt-ott már a hangok sem úgy szóltak, ahogy kellett volna. Aztán a nagynak a levegőt fűjtató lábpedálja is letörtött és kényszerű szünetre mentek mind a ketten.

Most sikerült találni egy harmónium művész-restaurátort, Pék Csabát, aki már több helyen restaurált műemlék harmóniumokat. Megkeresésünkre eljött, megvizsgálta őket, és azt mondta, hogy a harmóniumok javíthatók, sőt, meg is kell javítani őket, mert rendkívül értékesek a maguk nemében. A kisebbik egy Kotykic-

wicz harmónium, amelyről az internet tanúsága szerint a szakértők azt állítják, hogy ez volt az egyik legjobb ilyen hangszer. A másikat – a karzaton levő, nagyobb tudásút –, mely szintén rendkívül értékes és gyönyörű, a Lhota cég készítette.

Pék Csaba művész-restaurátor azt ígérte, hogy elkészültük után mind a két harmóniumon egy művész-társaság közreműködésével közös koncertet adnak. Az állapotfelmérés közben fellelkesülve hallhattuk, hogy mire képesek ezek a hangszeresek!

Mindezek miatt gyűjtést kezdeményezünk a restaurátor díjának kifizetése érdekében.

Kérünk mindenkit, aki teheti és



szeretné, hogy az alcsúti történelem kézzel fogható darabjai fennmaradjanak, és nekünk meg a jövő nemzedékének még örömet szerezzenek a muzsikájukkal, a Helytörténeti Kör alábbi számlájára fizesse be az adományát, az átutalásnál megjelölve, hogy „harmónium”.

11736020-29908574-00000000

Közvetlen adományokat is elfogadnak a lelkes szervezők: Gulyás Lászlóné, Gulyás Györgyné, illetve Csőke Andrea. Az adományozókat természetesen közvetlenül is meghívjuk majd a koncertre, melyre – reményeink szerint – tavasszal kerül sor.

A lelkes szervezők



Önkormányzati hírek

ALCSÚTDOBOZ TELEPÜLÉS ÖNKORMÁNYZAT BESZÁMOLÓ A 2023. ÉVBEN ELVÉGZETT MUNKÁRÓL

AMŰKÖDÉSALAPJAAKÖLTSÉGVETÉS

Az önkormányzat 2023. évi költségvetési rendeletének főösszege az év végére 1 milliárd forint körül alakult. Ebből felhalmozási célra közel 500 millió, működésre közel 400 millió forintot fordíthattunk. Ezen belül a Háromhárs Óvoda külön költségvetéssel rendelkezik, közel 100 millió forint erejéig.

A működési, felhalmozási bevételek és az előző évi pénzmaradvány fedezték az önkormányzat költségvetési kiadásait. Működési és fejlesztési hitel felvételével nem kellett élni.

KÖZPONTI BEVÉTELEK

A bevételek tekintetében kedvező, hogy a mintegy 136 millió forintos állami támogatás az előző évekhez képest emelkedett. A tavalyi teljesítés adatokhoz viszonyítva az év elején mintegy 7,5 millió Ft összegű plusz támogatást kaptunk. Ez az összeg többek között a megnövekedett energiaárak kompenzálását, a rezsiköltségek emelkedését fedezte. Az évközbeni pótelőirányzatok összege 9,5 millió Ft, amelyet a minimálbér, illetve a garantált bérminimum emelkedés ellentételezésére, valamint a köznevelési feladatokra fordíthattunk.

ADÓERŐ-KÉPESSÉG

Az állami támogatás megállapításakor figyelembe veszik az önkormányzat adóerő képességét. Ez évente változik. A központi szabályozás szerint 2023. évben is szolidaritási hozzájárulást kellett fizetni akkor, ha az egy főre jutó adó-erőképesség meghaladta a 22.000 Ft-ot.

Önkormányzatunk esetében az egy főre jutó adóerő-képesség 27.039 Ft. Ennek alapján éves szolidaritási hozzájárulási kötelezettségünk 5.635.612 Ft volt.

SAJÁT BEVÉTELEK

A pénzügyi feltételek biztosításához nélkülözhetetlenek a saját bevételek. Ezek között kiemelkednek a pályázati források, amelyek elsősorban a fejlesztéseket teszik lehetővé, valamint a helyi adók. A legjelentősebb helyi adóbevételi forrásunk a vállalkozói iparüzési adó, amelynek mértéke településünkön 2%. Ebből éves szinten 75 millió forint bevétellel számoltunk, míg a vagyoni típusú adókból 8,5 millió Ft bevétel szerepel a költségvetésben.

PÁLYÁZATI BEVÉTELEK

Az idei évben a megkapott pályázati források 267 millió forintot tettek ki. Ebből 246 millió forintot a bölcsőde építéshez kaptunk, ami a bölcsődére már korábban elnyert 136 millió forintot egészíti ki. A szennyvíztisztító projekthez 4,5 millió forint, az útfejlesztésekhez mintegy 16,5 millió támogatást kaptunk.

KÖTELEZŐ FELADATOK

Az Önkormányzat kötelezően ellátandó feladataiban lényeges

változás nincs.

Kötelezően el kell látnunk településüzemeltetési – közvilágítás, útfenntartás, zöldterület kezelés –, közétkeztetési, szociális, kulturális és igazgatási feladatokat. Az állami támogatást e feladatok ellátásához kapjuk.

TELEPÜLÉSÜZEMELTETÉS

A dologi költségek legnagyobb részét a településüzemeltetésre fordítjuk. Itt jelennek meg a karbantartási, javítási kiadások is. A településüzemeltetési feladatok szerteágazók, amelyeket igyekszünk tervezetten végrehajtani, azonban a terveket gyakran felülírják az azonnali megoldást igénylő problémák. 2023. évben a településüzemeltetés személyi állománya nem változott. 2,5 fő teljes munkaidős közalkalmazottal, és 3 fő közfoglalkoztatottal láttuk el ezt a feladatot. A tárgyi feltételek javítása érdekében kisterautó beszerzése történt meg. A forrást a MFP pályázati támogatása biztosította.

SZOCIÁLIS FELADATOK

Pénzügyi oldalról a központi támogatás, szabályozási oldalról pedig a helyi szociális rendeletünk teszi lehetővé, hogy rendszeres és rendkívüli támogatásokat tudunk nyújtani az alcsútdobozói kérelmezőknek, rászorulóknak, családoknak.

Az alcsútdobozói támogatási formák:

- gyermekszületési támogatás
- temetési segély
- óvoda- és iskolakezdési támogatás
- rendszeres gyermekvédelmi támogatás
- rendszeres települési támogatás
- rendkívüli települési támogatás

2023. évben mintegy 8 millió forintot fordítunk ezekre a célokra.

SZÜNIDEI ÉTKEZTETÉS

Továbbra is kötelező feladatunk a hátrányos, illetve a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek szünidei étkeztetése. Amennyiben ilyen helyzetben lévő szülők kérik, akkor a szünideikben ingyenes étkeztetést biztosítunk a gyermekek részére. A szünidei gyermekétkeztetés feladattal kapcsolatos költségek 2023. évben 500 ezer forintot tettek ki, az intézményi gyermekétkeztetésre közel 25 millió forintot fordítottunk.

CIVILALAP

A 2023-as évben is szerepelt a költségvetési rendeletünkben az a támogatási alap, amelyre a helyi civil szervezetek és egyházak adhattak be támogatási kérelmet. A pályázatok alapján a Katolikus Egyház, az Alcsúti Református Egyház, a Doboz Református Szórvány, a Helytörténeti Kör, a Tüzoltó Egyesület, a Toldi Horgász Egyesület, a Polgárőr Egyesület, a Gyereksziget Alapítvány, az Alcsútdoboz Községért Közalapítvány, a FATEV Polgári Egyesület, a Sportegyesület, a Nyugdíjas Klub, az Echo

folymtatás a 6. oldalon

folytatás az 5. oldalról

Kórus programjaihoz, működéséhez tudott az önkormányzat anyagi támogatást nyújtani. A helyieken kívül a Bicskei Önkéntes Önkormányzati Tűzoltóság szervezetet is támogattuk, mivel pl. balesetek, katasztrófa helyzetek esetén Alcsútdobozon ők az illetékesek.

KÖZMŰVELŐDÉS

A feladat ellátásának személyi feltételeit ennek az évnek a felében pályázati forrás révén biztosítottuk, július 1-től pedig saját büdzséből. Közalkalmazotti foglalkoztatásban 1 fő kulturális szakembert alkalmazunk. A tárgyi feltételeink jók: a Sportcsarnok Közösségi Szintér, a Könyvtár, a Közösségi Terem, a Nyugdíjas Klubház a különféle programokhoz rendelkezésre áll.

A feladatellátást a közművelődési rendeletünkben kijelölt keretek között végezzük. A programokat éves eseménynaptár szerint szervezzük. Rendezvényeinkhez 2023-ban sajnálatosan nem volt pályázati forrásunk, így szűkösebb pénzügyi keretből dolgoztunk. Emellett is minden korábbi programot megtartottunk, nem maradtak el a helyben szokásos eseményeink.

Örömmel tapasztaljuk, hogy a kultúra területén országosan új stratégiai irányok indultak el. A Nemzeti Kulturális Intézet Fejér Vármegyei Igazgatóságával élő kapcsolatban vagyunk. A kulturális alapellátás új hálózatát alakítják ki, melynek fő tevékenysége a térségi kulturális szolgáltatás koordinálása. Annak érdekében, hogy igénybe vehessük a térítésmentes programokat, megrendelhesünk településünkre is kulturális szolgáltatásokat, Önkormányzatunk együttműködési megállapodást kötött az Igazgatósággal.

Ennek hozadéka mutatkozott meg a közelmúltban, amikor a Petőfi Irodalmi Múzeum felajánlása révén a PETŐFI BUSZ egy napot eltöltött Alcsútdobozon. Az újszerű, interaktív kiállítást többszáz helyi lakos tekintette meg, köztük az iskolánk valamennyi tanulója.

TELEPÜLÉSFEJLESZTÉS 2023 ÉVBEN CSAPADÉKVÍZ ELVEZETÉS

TOP-os pályázat keretében nyújtottunk be támogatási kérelmet „Alcsútdoboz település vízrendezése” címmel, 70 millió forintos igénnyel. A projekt célja a belterület védelmét szolgáló vízvezető-hálózat fejlesztése a köz- és magánvagyon megvédése érdekében, mely kiterjed a Bem utcai csapadékvíz elvezetési gondok, illetve a Bodzás patak, mint befogadó mederkorrekciójára. Ez végighúzódik a futballpálya mellett, a József Attila utcai és a Béke utcai ingatlanok mögött, befut a faluközpontba, onnan a Park utcán vezet a Váli vízig.

A kérelmünk 100%-ban megkapta a támogatást, a projekt megvalósítása érdekében a kivitelezés gőzerővel folyik.



BÖLCSŐDE ÉPÍTÉS

A TOP-1.4.1-19-FE1-2019-00020 sz. Bölcsőde létesítés Alcsútdobozon című projektünk megvalósításához többlettámogatási igényt nyújtottunk be, amely Magyarország Kormányától kedvező elbírálást kapott. Ezzel párhuzamosan viszont a Közbeszerzési Hatóság új eljárás elindítására kötelezte önkormányzatunkat. Így sajnos időt veszítettünk, de sikerült az új eljárást hibátlanul és eredményesen lebonyolítanunk. A lezárult közbeszerzést követően 2023. június 6-án aláírásra került a kivitelezői szerződés. A munkálatok a nyár közepén elindultak és jelenleg is folyamatban vannak.



VP6-7.2.1.1-21 PÁLYÁZATI TÁMOGATÁSSAL valósult meg az Alcsútdoboz külterület 0194 hrsz.-ú út felújítása. A 0194-es úton a korszerűsített szakasz hossza 215 m. Eddig az út burkolatának állapota egyes szakaszokon nagyon rossz, tönkrement állapotban volt. Problémát jelentett az is, hogy bár az utat kísérő burkolt árok jó állapotú és megfelelő méretű, de az út melletti felduzzadt padka miatt a keletkező csapadékvíz csak korlátozott mértékben tudott az árok felé befolyani. Ezért a korszerűsítés során az út tengelyvonala vágáson került kialakításra, amely biztosítja, hogy a felsőbb területekről érkező csapadékvíz a beépített monolit surrantón keresztül a meglévő burkolt árokba befolyjon.

A projekt megvalósításához elnyert vidékfejlesztési támogatás összege 7 055 764 Ft, amelyhez 2 533 181 Ft saját erőt biztosított önkormányzatunk.



ÓVODAI TORNASZOBA ÉPÍTÉS

Önkormányzatunk két sikertelen közbeszerzés ellenére is mindenképpen arra törekedett, hogy a projektet megvalósítsa. Nem akartuk elveszíteni a támogatással elnyert forrást – bár a megépítéshez jelentős önerőt szükséges hozzátenni –, hiszen az óvodai tornaszobára nagy szükség van.

Az óvodai intézmény kihasználtsága a most elindult nevelési évben már 100%-os, a kormányzati családpolitika intézkedéseinek köszönhetően a születésszám emelkedik településünkön is. Ezért döntöttünk úgy szeptemberben, hogy a tornaszoba

építése érdekében újabb közbeszerzési eljárást indítunk el.

Az óvodai tornaszoba építéshez kapcsolódó harmadik közbeszerzés eredményességéről 2023. november 9-én megszűletett a testületi döntés.

Ezt követően, az előírt moratórium lejárta után 2023. november 22-én aláírásra került a feltételes kivitelezői szerződés.

A megvalósítási határidő 2024.05.30-ra történő hosszabítása érdekében az elektronikus pályázati felületen változásbejelentést, a Magyar Falu Programért felelős Kormánybiztos úrhoz pedig határidő módosítási kérelmet nyújtottunk be, amely kedvező elbírálásban részesült.

SZOCIÁLIS TŰZIFA

Az előző évekhez hasonlóan idén is benyújtottuk kérelmünket a Belügyminisztérium által kiírt szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó pályázatra. A kérelmünk támogatást kapott, így 80 erdei m³ tűzifát tudunk kiosztani a kérelmet benyújtó illetve a jogosultsággal bíró lakosainknak. A fa az idei évben már szeptember hónapban megérkezett hozzánk a váli erdőből. Az igények beérkeztek, a támogató határozatokat elkészítettük, a fa az elmúlt hetekben minden érintett részére kihordásra került.

A KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL – 7 települést fog össze

A településeken dolgozó köztisztviselők a közös hivatal foglalkoztatásában állnak, így költségvetésében a kiadások legnagyobb tételét a közalkalmazotti bérek jelentik.

Alcsútdobozói hivatalunkban 3 fő közalkalmazott (pénzügyes, adós, és igazgatási ügyintéző) kolléga dolgozik. Az alcsútdobozói anyakönyvi feladatokat Vértesacsán székelő munkatárs látja el, a testületi üléseink előkészítéséért, jegyzőkönyvezésért a székhelytelepülés egyik állandó munkatársa felel.

A közös hivatal kiadásaihoz a 7 település (Alcsútdoboz, Bodmér, Csabdi, Felcsút, Óbarok, Tabajd, Vértesacsá) lakosságának arányosan járul hozzá. 2023. évben Alcsútdoboz Önkormányzat 19 millió 400 ezer Ft erejéig volt ebben érintett, melyet havi bontásban teljesítettünk.

A HIVATALI MUNKAALCSÚTDOBOZON

A közös hivatal tevékenységének fontos kritériuma a polgárbarát működés. A törvények betartása minden esetben kötelező, de emellett a segítőkészség a köztisztviselőktől elvárt, és nálunk meg is tapasztalható hozzáállás. A köztisztviselőink szakmaiságban naprakészek, amit a belső ellenőrzési pozitív megállapítások is igazolnak. Köszönet illeti ezért valamennyi munkatársunkat, a pénzügyes, az adós, a szociális és igazgatási előadókat. Elismeréssel tartozunk a közös hivatal vezetésének, Dr. Sisa András jegyző úrnak és Dr. Fehér Diána aljegyző asszonynak, akik minden ügy esetében a törvényesség maximális szem előtt tartásával, a leghatékonyabb és legracionálisabb megoldásokra töreksenek.

KÉPVISELŐTESTÜLETI MUNKA

Képviselő-testületünk tagjainak a céljai azonosak, hiszen azért vállaltuk a közéleti szerepet, mert azt szeretnénk, hogy Alcsútdobozon jó legyen élni, erősödjön, és gyarapodjon a településünk. Képviselőink a közös tervezéseknél és a döntéseknél minden esetben a faluközösség érdekeit tartják szem előtt. Tiszteletdíj felajánlásaikkal pedig a helyi civil csoportokat, közösségi programokat támogatják. Köszönet támogató hozzáállásukért, a faluért vállalt pluszfeladatok ellátásáért.

ATERVEZETT FEJLESZTÉSEK MAGYAR FALU PROGRAM

A Magyar Falu Program keretében az önkormányzatoknak az idei évben eddig csak az MFP-UHJ/2023 kiírásra lehetett pályázni.

A kérelemben a Fenyves utca süllyedt útburkolatának helyreállításához kértünk támogatást. A július hónapban benyújtott kérelmünk bírálatáról egy hónapja azt a tájékoztatást kaptuk, hogy a rendelkezésre álló forrás kimerülése miatt a pályázat tartaléklistára került. Amennyiben forrás szabadul fel, pályázatunk a tartalmi-értékelési szempontok alapján támogatható lesz.

A Magyar Falu Programban az idei újabb pályázati lehetőség az elmúlt héten meghirdetésre került. A megjelölt 6 különböző fejlesztési célból egyre lehet támogatási igényt benyújtani. Ezáltal Önkormányzatunk a 6 millió forintos igényelhető kerettel kiírt közcélú játszótér kialakításra kíván pályázni. A kérelmek december közepétől január közepéig nyújthatók be.

TOP+ PROGRAM

A TOP+ programban még 2022. év január hónapban nyújtottunk be támogatási kérelmet, a Háromhárs Óvoda felújítására, 150 millió forintos igénnyel. Konkrétan az épület infrastruktúrája (fűtés korszerűsítés, homlokzati hőszigetelés, vízvezeték és elektromos vezetékekrendszer megújítása stb.) és eszközállományának fejlesztése a cél.

A kérelem elbírálásáról az elmúlt napokban kaptuk meg a kedvező döntést, amelynek köszönhetően 2024. évben megújulhat a Háromhárs Óvoda. A támogatói szerződés megkötése jelenleg folyamatban van.

A TOP+ programban 2022. év júniusában került benyújtásra a régi községháza turisztikai célú hasznosítása céllal mintegy 340 millió forintos igénnyel a támogatási kérelem. A „Kincseink háza” elnevezésű projektben négy tematikából – ezen belül hét kiállítási térből – álló látogatóközpont kialakítását tervezzük, a kor elvárásainak megfelelő akadálymentes és energiahatékony építészeti, valamint gépészeti megoldások alkalmazásával. A kérelem elbírálásának napirendre tűzéséről egyelőre még nincs információnk.

SAJÁT FORRÁSBÓL TERVEZETT FEJLESZTÉSEK

A Háromhárs Óvoda biztonságosabb megközelítéséhez tervezett gyalogátkelőhely és a hozzá tartozó akadálymentes járdakapcsolat tervezése és engedélyeztetése folyamatban van. Ennek fontos része a külön készítettet szakági közvilágítási terv bedolgozása, a szükséges egyeztetések lefolytatása, a közútkezelői hozzájárulás megszerzése.

A zebra kivitelezését önkormányzati saját forrásból, a bölcsődei parkolóépítéssel egy időben tervezzük.

Mivel az óvodai tornaszoba megépítéséhez a rendelkezésre álló pályázati összeg nem elegendő, saját forrás hozzáadása szükséges. Ennek mértéke függ attól, hogy sikerül-e külső támogatást szerezni. Az épület kivitelezését minden körülmények között meg fogjuk valósítani.

Kedves Helybéliek! Megköszönve eddigi támogatásukat, a továbbiakban is arra kérjük Önöket, hogy legyenek partnerek az önkormányzati tervek megvalósításában! Bizunk benne, hogy véleményükkel, javaslataikkal és aktív közreműködésükkel a jövőben is részesei lesznek a falu további erősödésének, gyarapodásának!

Tóth Erika polgármester

ALCSÚTDOBOZ TELEPÜLÉS VÍZRENDEZÉSE



A projekt átfogó célja – a köz- és magánvagyon megvédése érdekében –, a rendezett, hatékony, fenntartható települési csapadékvíz elvezető rendszer kiépítése, a korábban kialakított víz-elvezetés továbbfejlesztése. Mindennek részeként fontos célkitűzés a csapadékvíz levonulásával járó kártételek megszüntetése, az erodáló hatások minimalizálása, az épített környezet védelme, a közlekedők élet- és vagyonvédelmi biztonságának növelése. A belterületek védelmét szolgáló jelen vízvezető-hálózat fejlesztés és rekonstrukció, a csapadékvíz-gazdálkodás céljainak figyelembe vételével került kidolgozásra. Megvalósult létesítmények:

- A Bem utca vízrendezése: A település észak-nyugati külterületén található mezőgazdasági művelésre használt területekről nagymennyiségű vizek érkeznek, melyeket a korábban kiépített csapadékelvezető művek csak részben tudtak elvezetni. Itt egyes árokszakaszok bővítésére, átépítésére, hordalékfogókkal történő kiegészítésére volt szükség.

- A Bodzás patak vízrendezése: A település mélyvonulatában található patak keresztmetszete nem volt megfelelő a sportpálya körül. Itt szükségessé vált a megfelelő meder kialakítása (kiszélesítés, kimélyítés), továbbá a patak teljes belterületi szakaszán a nyomvonal jókarba helyezése. A 811 főúttal párhuzamosan futó szűk mederszakasz a Park utcai részen a nagyobb esőzésekkel kiöntött, többször rongálva a szemben lévő iskolai salakos atlétikai pályát. Ezen a részen az árokszerű meder a projekt beavatkozásának köszönhetően kiszélesítésre került és szilárd burkolatot kapott. Ugyancsak burkolt meder került kialakításra a Bodzás patak befogadója előtti szakaszon, a Váli-vízbe történő becsatlakozásnál.

Miért fontos a csapadékvíz elvezetés?

Talán nem is kell igazán hangsúlyozni, de mégis érdemes pár szóban kifejteni azt, hogy az esővíz elvezetése mindenkinek saját, jól felfogott érdeke. Ha egy telekről nincs megfelelő módon kivitelezve a vízkivezetés, az rengeteg problémát és felmerülő költséget fog okozni igen rövid időn belül.



Ezek alapján érdemes, sőt a jogszabályok értelmében kötelező már a tervezéskor megtalálni a csapadékvíz elvezetés azon módját, mely nemcsak megfelel a rendeleteknek, de valóban hasznosnak is bizonyul.

A mai családi házak építésekor, vagy felújításakor, már a tervezés során nagy gondot kell fordítani a csatornázásra, az esővíz elvezetés megoldására, de természetesen a régebbi épületek esetében is érdemes utólag kialakítani egy ilyen rendszert. Senkinek sem hiányzik, hogy az udvara, kertje mocsárrá változzon.

Ugyanakkor érdemes az esővíz felhasználhatóságát is be kalkulálni. Az esővíz tartályba (dézsa, kaspó stb.) gyűjtése, majd tervszerű földbe juttatása (öntözés) után a legtöbb növény ezt tudja hasznosítani, és így a talaj is képes felvenni a vízmenyiséget.

Tipppek és ötletek

Mint láthatjuk nem könnyű a csapadékvíz elvezetés szabályai szerint építkezni, azonban több olyan hatásos megoldás létezik (pl. az esővíz föld alatt futó csatornába vezetése), amely nemcsak törvényileg megfelelő, de nagy hatékonysággal képes a felmerülő problémákat megoldani. A saját udvarán mindenki a maga ízlése szerint választja ki, hogy milyen burkolatot szeretne. Ez nem csak esztétikailag lényeges, hiszen a jól megtervezett és kivitelezett szilárd burkolat (megfelelő lejtéssel, rétegrenddel, térkő folyókéval stb.) elhelyezése igen praktikus a csapadékvíz szempontjából.

Összegzésként annyit érdemes megjegyezni, hogy minden esetben, már a tervezéskor be kell kalkulálni az esővíz elvezetésének megoldását, hiszen utólagosan korrigálni sokkal idő-, és pénzigényesebb. Nem szabad félvállról venni a vízvezetés jelentőségét, mert a víz szabályozott elvezetésével megvédhetjük épületeinket és kertjeinket az alámosástól, az átázástól, az süllyedéstől.

SZÉCHENYI 2020



MALYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Strukturális
és Beruházási Alapok



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

Sajtóközlemény

Alcsútdoboz település vízrendezése elkészült

2023/12/20



Európai Unió
Európai Regionális
Fejlesztési Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

SZÉCHENYI 2020

Alcsútdoboz Település Önkormányzata 70,00 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támogatásban részesült, amely biztosította a település csapadékvíz elvezetését.

A fejlesztés célja Alcsútdoboz település belterületén a köz- és magánvagyon megvédelem érdekében rendezett, hatékony és fenntartható települési csapadékvíz elvezető rendszer kiépítése.

A cél elérését a TOP-2.1.3.-16-FE1-2021-00035 azonosítószámmal „Alcsútdoboz település vízrendezése” címmel elnyert pályázat biztosította. A projekt keretén belül 2023.12.10-én befejeződtek a településen a vízrendezést biztosító munkálatok.

A projekt átfogó célja a rendezett, hatékony, fenntartható települési csapadékvíz elvezető rendszer kiépítése, a korábban kialakított vízvezetés továbbfejlesztése. A belterület védelmét szolgáló rekonstrukció során a csapadékvíz levonulásával járó kártételek megszüntetése, az erodáló hatások minimalizálása, az épített környezet védelme, a közlekedők élet és vagyonvédelmi biztonságának növelése került fókuszba.

A beruházás a Bem utca és a Bodzás patak vízrendezésére irányult.

A település észak-nyugati, mezőgazdasági művelésre használt területeiről érkező nagymennyiségű vizek szabálytalanul folytak a Bem utca burkolatára, kárt okozva ezáltal az ott lévő ingatlanokban. Ennek megoldása érdekében szükségessé vált egyes árokszakaszok bővítése, földmedrű árok, burkolt árok kiépítése, továbbá hordalékfogó műtárgyak is kialakításra kerültek, amelyek a vizek összpontosított levezetését biztosítják.

Alcsútdoboz mélyvonulatában található a Bodzás patak, amelynek medre nem tudta biztosítani a vizek elvezetését, ezért a projekt keretében a meder szélesítése, mélyítése, továbbá az egész belterületi szakaszon az árok jókarba helyezése is megtörtént. A 811 főúttal párhuzamosan futó szűk mederszakasz a Park utcai részen a projekt beavatkozásának köszönhetően kiszélesítésre került, és szilárd burkolatot kapott. Ugyancsak burkolt meder került kialakításra a Bodzás patak befogadója előtti szakaszon, a Váli-vízbe történő becsatlakozásnál.

A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósul meg.

A projektről bővebb információt a www.alcsutdoboz.hu oldalon olvashatnak.

További információ kérhető:

Tóth Erika polgármester
polgarmester@alcsutdoboz.hu

Tisztelt alcsútdoboz lakosok!

Kivételesen január ötödik szerdáján, 31-én az elmúlt harminc évben a januárban elhunytakért lesz felajánlva a szentmise, mely este fél hatkor kezdődik az alcsútdoboz katolikus templomban. Imádkozzunk közösen értük a misében rokonok, barátok, ismerősök!

Tóth Pál /1993.01.23./

Szanyi Sándorné szül. Fábian Mária /1999.01.11./

Doboz Józsefné szül. Krestenberger Erzsébet /2003.01.07./

Érsek Erzsébet /2004.01.27./

Harangozó István /2004.01.14./

Németh Sándorné szül. Remete Mária /2005.01.05./

Boldizsár Jánosné szül. Bencze Mária /2006.01.19./

Dinnyés Jánosné szül. Szerencsés Teréz /2007.01.23./

Gyökeres András /2008.01.20./

Harangozó Károly /2010.01.31./

Józsa Sándorné szül. Montz Katalin /2012.01.13./

Németh Béla /2013.01.05./

Bujár János /2015.01.07./

Kiss Ferenc /2016.01.12./

Kiss Jánosné szül. Kada Katalin /2023.01.12./

Adj, Uram, boldog feltámadást nekik!

Alcsútdoboz Rk. Egyházközség



A Háromhárs Óvoda hírei

Programokban dúsáltunk az elmúlt hónapban itt az óvodában. November 24-én délelőtt egy kedves szülő, Utasi Lili meghívására egy órás vonatozáson vettünk részt óvodásainkkal, a Várvölgyi Kisvasúttal. Önkormányzatunk kisbusza több fordulóval szállította a gyerekeket a Felcsút Vasútállomásra, onnan elvontoztunk az Alcsúti Arborétumhoz, majd vissza, egészen a Puskás Akadémiáig. Útközben megcsodáltuk az őszi erdő szépségét, a lakóházakat, kerteket, falatoztunk a hátizsákokból. Zsuzsi néni büszkén mesélte visszatérve az óvodába, hogy a gyerekek nagyon jól érezték magukat és nagyon jó gyerekek voltak: illedelmesen köszöntek a sofőr bácsinak, a kalauzoknak, integettek a mozdonyvezetőnek és a végén mindenkinek, még az anyukáknak is megköszönték a vidám utazást.

A Szülői Munkaközösséggel közösen szerveztük meg az „Ablaknyitást” az óvodában. A hagyományos adventi naptár mintájára minden nap karácsonyig megnyílik egy ablak a faluban, azaz mindig más család világítja ki az ünnepi ablakát, megjelenítve az aznapi dátumot. Weizengruberné Keindl Marietta pár éve elindította ezt a játékot a faluban, melyhez az idén mi is csatlakoztunk, sőt, mi világítottuk ki az 1-es ablakot. Ezt ünnepeltük meg némi aprósütemény elfogyasztása és teázgatás mellett csendes beszélgetéssel azzal a néhány kedves családdal, akik eljöttek az óvodánkba az „Ablaknyitásra”.

Már november utolsó hetétől készítettük a szívünket a gyerekekkel a decemberi ünnepekre. Nagyon vártuk a Mikulás bácsit, aki egész évben figyeli a gyerekeket „minden látó távcsövével”, így csupa rendes, szorgalmas, okos és ügyes gyerek várta őt december 6-án. Sok éve Diamant Zoltánt kérjük fel a Mikulás szerepére, aki három gyermekes gyakorló édesapa, bár már régen kijárták gyermekei az óvodát. Ő a munkahelyéről erre a

napra a gyerekek kedvéért kér szabadnapot és nagy szeretettel jön el hozzánk, mint az igazi Mikulás. A csomagokat a Szülői Munkaközösségnek köszönhetjük, hiszen az idén ők vásárolták meg a csomagok tartalmát és ők is rakták össze a csomagokat a gyerekeknek. Az ünnepre sok szép verset és dalt tanultak a gyerekek, ügyesen el is mondták mindet a Mikulásnak, és nagyon bátran vették át az ajándékokat, ahogy azt a jó gyerekek teszik!

December 12-én Václav Cvrtek meséje alapján írt, *Moha és Páfrány téli kalandjai* című zenés bábelőadást láthatták a gyerekek az Ákom-bákom Bábcsoport előadásában. A mesében a két manó a kakukkos óra átállítása miatt hirtelen tavaszba, majd újra télbe kerül, ami sok bonyodalmat okoz nekik, de mi jót szórakoztunk a vicces jeleneteken. Nagyszerű volt az előadás, szépek voltak a díszletek, tanulságos és jó volt a történet is. Az Ákom-bákom Bábcsoport legközelebb április 18-án jön hozzánk *A világgá ment csacsi és bari* mesével.

Ovi-mozi délelőttünk volt két napon is, amikor téli meséket néztünk a gyerekekkel. December 14-én délután mézeskalács-sütésre vártuk a családokat. Sokan eljöttek, aminek nagyon örülünk. Reméljük, hogy jól érezték magukat a gyerekek és a szüleik is egyaránt.

Az Óvodai Karácsony ünnepet december 19-én délelőtt tartottuk meg, ahol megint a tanult versekből és dalokból hallhattunk kis műsort minden csoport előadásában. Nagyon sok játékot hozott a csoportokba a Jézuska, sok fejlesztő játékot, autót, babát, sőt még a babaszobákba bútorokat is.

Köszönjük Önkormányzatunknak és az SZMK-nak az anyagi támogatást!

Óvári Zsoltné

Falu karácsonyfa

A faluközpontban felállított karácsonyfához Ungár Richárdtól kaptuk a fenyőt. A formás, természetes fa felajánlásáért ezúton is köszönetet mondunk Ricsinek!

KÖSZÖNET

Alcsútdoboz település képviselőjében az iskolánk tanulói, az óvodásaink és a legaprább helybéliek nevében is hálás szívvel köszönöm meg a TESCO GLOBAL Zrt. Logisztikai Központjának a falumikulás programhoz nyújtott támogatást. A felajánlott édességekből 236 db ajándéksomagot tudtunk összeállítani.

Külön köszönöm Boncz Sándor önkormányzati képviselő úrnak a személyes közreműködést az adományozás lebonyolításában.

Tóth Erika polgármester

ALCSÚTDOBOZI HÍREK

Ingyenes kiadvány

Kiadja Alcsútdoboz Település

Önkormányzata

Megjelenik 500 példányban.

ISSN 2061-6422

Felelős kiadó:

Tóth Erika polgármester

Szerkeszti a szerkesztőbizottság

Grafika, nyomdai előkészítés:

www.hpdesign.hu

Nyomda: Extra Média Nyomda Kft.

Írásaikat leadhatják az önkormányzatnál.

Terjedelmi okokból fenntartjuk a jogot a közlésre szánt anyagok tartalmát és lényegét nem csorbító rövidítésre.

A szerkesztőség nem feltétlenül ért egyet az írások, hirdetések tartalmával, nem vállal felelősséget azokért.

ISTEN ÉLTESSE SOKÁIG!

Alcsútdoboz faluközössége nevében tisztelettel köszöntjük:

BÉRES ILONÁT

86. születésnapja alkalmából

BENKŐ JÓZSEFET

85. születésnapja alkalmából

SZOLDINGER ISTVÁNNÉ szül. LENGYEL IBOLYÁT

83. születésnapja alkalmából

PARTI JÁNOSNÉ szül. UMFÜHRER TERÉZT

81. születésnapja alkalmából

Mindannyiuknak nagyon jó egészséget

és derűs napokat kívánunk!



Advent az Iskolában



Advent időszakában nagyon sok programon vehettek részt tanulóink.

Voltak színházban, cirkuszban, izgatottan várták a Mikulást, sportolhattak a Mikuláskupán, verset mondhattak az adventi versmondó délutánon és a karácsonyi ünnepségen együtt énekelhettek barátaikkal, tanáraikkal.

Szép, tartalmas élményekkel teli

időszak zárult le, melyet szeretnénk tovább folytatni a 2024-es esztendőben is.

Egészségben, sikerekben és türelemben gazdag új évet kívánunk mindenkinek!

Keindl Zoltánné
igazgató

Alcsútdoboz település valamennyi
Polgárának

**HITBEN, SZERETETBEN,
EGÉSZSÉGBEN GAZDAG ÚJ
ESZTENDŐT KÍVÁN**

a Képviselő-testület
Jére Csaba alpolgármester
Tóth Erika polgármester

Tégy, Uram engem áldássá

*Tégy Uram engem áldássá,
lelkedet úgy várom!
Tedd Te a szívem hálássá,
hogy neked szolgáljon.
Bárhová küldesz, ajkamról
zengjen a vig ének!
Tégy Uram engem áldássá,
oly sok a bús élet!*

*Tégy Uram, engem testvérré,
lelkedet úgy kérem!
Tedd Te a szívem, tedd készsé,
bízni a testvérben!
Sejteni engedd: mit érez,
boldog-e, szenved-é?
Vigy közelebb a testvérhez,
népedet tedd eggyé!
Füle Lajos*



HPDESIGN

**HONLAPKÉSZÍTÉS,
EMBLÉMATERVEZÉS,
ARCULATTERVEZÉS,
NYOMTATOTT
KIADVÁNYOK,
FESTMÉNYEK.**

+36 30 29 26 993
www.hpdesign.hu
www.hpart.hu

Állatorvosi ügyelet

január 06-07. dr. Locker Lóránd
06/20/6615-215

január 13-14. dr. Németh Kálmán
06/30/8161-366

január 20-21. dr. Koller István
06/20/3188-191

január 27-28. dr. Kiss Sándor
06/20/9411-900



Meghívó

Alcsútdoboz Település Önkormányzat
és a József Nádor Általános Iskola
tisztelttel hívja és várja Önöket

**2024. JANUÁR 26-án 16 órakor a
MAGYAR KULTÚRA NAPJA
alkalmából rendezett
GÁLAMŰSORRA**

Helyszín
Sportcsarnok Közösségi Színtér

Program
**Ünnepi köszöntő
Ünnepi műsor**

*Megtisztelő érdeklődésükre és megjelenésükre
számítunk!*